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Feuille de TP 4 – Validation croisée

Régression Ridge

Dans cette partie, on cherche à calibrer le paramètre λ du problème de régression avec pénalisation
Ridge
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Pour k = 1, . . . , n, on note ϑ̂kλ,n le minimum de
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Dans notre cas, on a une expression explicite de ϑ̂kλ,n. On cherche ensuite à minimiser l’erreur de validation
croisée

T (λ) =

n∑
k=1

(
yk − 〈xk, ϑ̂kλ,n〉

)2
.

1. Pour le jeu de données trees, tracer la fonction T (λ) en fonction de λ. On prendra des valeurs de
λ ∈ [0.00005, 0.0004].

2. Trouver (numériquement) le minimum de cette fonction avec la fonction optimize.
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